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A

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

I

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

A jubileumok kérdéséhez.
A folyó évi ápril 6-án a magyar királyok 

egyik világtörténelmi jelentőségű alakjának négy- 
százados emlékét — illet volna több kegyelettel, 
melegebb érzülettel és általánosabb ünnepléssel 
merülnünk. Hunyadi Mátyás király emléke véste 
be magát legtartósabb betűkkel a magyar nem­
zet szivébe ; s hogy miért, ma, 400 év elmúl­
tával is tudja mindenki. Tetteit, dicsőségét fölös­
leges volna ismertetnünk. Úgy járhatnánk, mint 
;iz a sophista, aki, midőn a szóinkat' lacedemo- 
nok előtt Heracles érdemeit kívánta dicsőíteni, 
Antalcidás ezen megjegyzésére : „De hát ki 
akarja itt Heraclest becsmérelni ?“ — kénytelen 
volt az ékes dicsériádot magának megtartani.

Hanem mély fájdalmat érzünk, látván, hogy 
csaknem naponkint ülnek valahol egy-egy mo­
dern jubileumot, ünnepelnek valakit, legtöbbször 
olyasmiért, amivel több megütközést, mint mél­
tánylást vagy együttérzést provokálnak a jobb 
érzékű közönségben.

Korvin Mátyás halálával kezdődnek a ma­
gyar nemzet hosszas szenvedései, oly idők, me­
lyekben a magyar dicsőség csak mint elégett 
papíron a fel-felpislanó sziporka, néha villan 
ki igazi fényében, megmutatni: milyen volna, 
ha tartós és nagyobb lehetne.

Oh' mostoha és olyan nagyon hosszas volt 
ez a korszak, hogy már örülni is elfelejtettünk; 
oly zsibbasztó, hogy nemzeti önérzetünket is 
lelohasztotta. A magyar műveltség és társadalmi 
forma téli álmát aludta, jeleseink meg sem hall­
gatva, ritkán elismerve, a pusztában kiállónak 
szomorú szerepét és sorsát viselték.

Azonban most már mindinkább távolodunk 
attól a mostoha időszaktól, midőn a magyar 
közélet egy-egy jelese „nem leié honát a hazá­
ban“ ; midőn a korszakos nagy tettek és a 
szellemi élet örök életű kincsei csupán egy kisebb 
kört, osztályt, vagy valamelyik országos rendet

ejtettek lelkesedésbe és bírtak/^vwt^r^svagy 
áldozatokra. Lassankint a hi keféiden me/y 1 
szágába utaljuk azokat a —fáffjffioií&Ijré 
episódokat, melyek kiilönöáen za szellemiigéjét 
munkásainak, a „nemzet napszámosai“-nak rideg 
sorsáról értesítenek.

Most a nemzeti közszellem fejlődöttebb álla­
pota s az egyesületi élet erőteljesebb pezsgése 
lehetővé teszi, hogy legalább a kiáltó nyomo­
rúságtól menekülhet az igazi jelesség s a fel­
adatát jól betöltött, de épen ebben megrokkant 
erő. Legalább nem hallunk többé ínségben föl­
emésztett irodalmi képességről, nemzeti nagy 
eszmékért hiába rajongó genie elkallódásáról, 
megbámulatlanul kialudt elsőrangú csillagokról. 
A magyar ég napja immár gyümölcsösé érleli 
a virágot, amelynek nemzetünk szerény szám­
arányához képest tisztességes értéke és kelendő­
ségé van.

Tagadhatatlan, hogy most is, mint mindig, 
akadnak kétes kapacitások, kik nem különös 
hivatás révén jutnak habáraikhoz, hanem állan­
dóan a szerencse aranyos napsugaraiban füröd- 
nek, kiket szárnyára emel a hir, miként hitvány 
polyvát a szellő, mig mellettök a tiszta búza- 
szem csak lent marad a föld porához rögzítve. 
Csakhogy az ilyen fö1 színes népség ünneplő 
publikuma maga is jobbadán fölületes és állha­
tatlan.

A valódi genie nem üt lármát, nem sátoroz 
azzal a talentummal, melynek értéke úgy is 
kicsillan még a göröngy közül is, és a józan 
ítélet hamar megalkotja felőle bírálói meggyőző­
dését, s nem kell attól tartani, hogy a magyar 
közönség koporsóba lökje azt, aki onnan is „kitör 
és eget kér.“

Az üres „kapacitás“ működési ösztöne hiú­
ság és önzés ; nála a nemes cselekedetek gya­
korlása, a közjó előmozdítása nem zászló, hanem 

I reklám. Tevékenységének nem annyira virágait, 
j mint gazdag gyümölcseit áhítozza és semmit sem 
I tesz a közjó érdekeben, a mi reális eredményt

„Zalamegye“ tárcája.
Ketten egyért.

(Elbeszélés a népéletből.)
Ugv bizony. — Kaszás Gyurkának Nagyfaluban 

olyan dolga volt, hogy még egy herceg is megirigyel­
hette volna.

A talu két legszebb rózsája, a két legügyesebb le­
ány — módos gazdák leányai — járt utána,— a mint 
mondani szokták — tyúkkal, kalácscsal. Lgy bizony. 
Fekete Rózsa s Balog Máriskó majdnem hajba kaptak 
értté, — Pedig hát nó, nem is volt első gazda az apja, 
személyében sem volt valami dimas, szálas legény : ha­
nem hetykeségben, hányavetiségben alig lehetett párját 
találni. — S ez tetszett a leányoknak, meg az a tánc, 
a hogy Ő járta, kicifrázta; megaztán az is szent igaz, 
hogy Máriskó és Rózsa világéle tök ben kötekedtek egy­
mással.

Gyurkát is Máriskó szerette meg előbb; de a 
mint Rózsának fülébe jutott a hir, csak azért is ela­
karta csábítani tőle.

Akkor folyt ez a versenyzés — ez előtt bárom 
esztendővel — mikor Gvurkának be kellett rukkolni a 
katonasághoz.

Máriskó egyetlen gyermeke volt a büszke Balog 
Jánosnak, lelkének legnagyobb gyönyörűsége, boldog­
sága. — Tizenhat esztendős létére akadt elég kéióje, 
még a hetedik faluból is; de Máriskó mindeniknek azt 
a választ adta s azt mondta édes szülőinek is, mi oi 
azok biztatták, hogy ehhez vagy ahhoz jó volna iozza 
menni, azt a választ adta — mondom — hogy • » me£ 
vár, nem megy férjhez.

Balog Jánosnak szegei ütött fejébe a dolog .-> n< 111 
nyugodott addig, a inig végére nem járt, bogv me0is 
mi baja lehet az ő leányának. _____ _____

S azután, hogy a komámasszonyék a fülébe súg 
ták, a mit ország világ tudott: nem telt bele három 
egész hét s egész falu szine előtt tett fogadást Máriskó 
és Kaszás Gvurka, hogy halálig hívek lesznek jóban- 
roszban . . .

És Istenem, még egészen négy esztendeje sincs 
annak, hogy Máriskó büszkén kiáhotta Rózsának az 
avatóban : '„látod, különb leány vagyok, mint te.“

„Majd megválik“ — gondolta magában Rózsa; de 
nem tudott szóhoz jutni a méregtől, a bosszúságtól.

Hanem sokat évődött, sokat törődött; levelet is 
küldött Gyurinak — még a javas asszonyhoz is elment: 
csakhogy vissza csalogassa attól a büszkétől, attól a tel- 
fuvalkodottól.

Aztán mikor a levelére nem jött válasz, Máriskó 
pedig az egész falut bekiirtölte, hogy hol van Gyuri, 
mit irt Gyuri ; mit izeut ennek s annak, bátyjának, 
nénjének, legény pajtásainak : akkor Fekete Rózsa fulla­
dozott mérgében s a szentszüz előtt tett fogadást, hogy 
csak azért is elszereti, ha addig él is.

Es aztán kerülU Máriskót, a mennyire látta. — 
Még a táncba se tette be a lábát, sem a fonóba, ha 
tudta, hogy a másik ott van.

A templomban is, eddig egy pádban ültek mind a 
nagy gazdák leányai: most inkábba szomszéd faluba 
ment el imádkozni, csakhogy Máriskót közelről ne lássa.

Mikor aztán letelt az a hosszú, gjötrelmes három 
esztendő s Gyurinak minden percen érkezni kellett : 
yárta, hogy már mi lesz.

Mert azt mondják, hogy a kereknek is hat fala 
van s hol ez, hol az kerül féljük — ügy hitte, hogy 
most rajta van a sor.

Hiába I az ember irigy teremtés, ha még olyan 
szép leány is; s a Rózsa lelkének bizony nem nagyon 
fáit a mikor hírét hallotta, hogy a Máriskó édes atyja 
halálos beteg . . . aztán meg is halt; s a temetés után 
nemsokára pecsétes Írás jött a városból, hogy fizetni 
kell a bankba kezességért rettenetes sokat.____________

nem Ígér. Pedig az ilyen hajlamok az általános 
elismertetés létráján gyorsabban visznek le, mint 
fölfelé; az ilyen „geniek“ emelkedése csak az 
uborkafa magasságáig nyúlik.

Az egyszerű, de komoly és törekvő tehet­
ség semmit sem mulaszt el, hogy a saját talen­
tumát kamatozó tőkévé izmosítsa, hanem koránt­
sem azért, hogy uzsora-kamatokat barácsoljon 
érettök a szerepért, melyet derekasan betölt, s 
megelégszik önérzete megnyugtató dijával, mert 
a jót magáért a jóért teszi, ez lelke ideálja; rös- 
telné, ha egyéb jutalom és kitüntetés érné azért, 
hogy kötelességét teljesítette ; érdemeit nem hasz­
nálja fel hágcsóul újabb elismeréshez jutni.

Az itt nagyjából vázolt társadalmi typuso- 
kon kívül alig van még egyéb formátuma a 
közéletnek ; a mi van, az már a személyi tulaj­
donságok oly irányú tévedése, hogy nem a tár­
sadalom, hanem a fenyitó biróság Ítélete alá 
tartoznak.

Köznapi értelemben vett érdemeket szerezni 
nem nehéz. Mindenki tudja, hogy a jól teljesí­
tett kenyérkereseti foglalkozás már érdem számba 
megy. Pedig ilyen megítélés szerint az igazi 
érdem már alig volna emberileg jutalmazható. 
A valódi érdem nem elégszik meg a hivatásbeli 
foglalkozás kötelességszerű betöltésével ; és ha 
ez nem így volna, az érdem ideális fogalma 
köznapiassá válnék. A valódi érdem a köteles­
ségérzeten túl, az elvállalt szerepkörön kiviil 
találja törekvése föltételeit; többet tesz, mint 
amire magát kötelezve érzi, és ebben nem az 
önzés vezérli.

Társadalmunk bőkezüleg osztogatja az érdem 
babérlombjait még ott is, a hol csak a napi 
munkakör betöltéséről lehet szó. Hiszen ha valaki 
dolgát lelkiismeretesen, közmegelégedésre teljesí­
tette, az önmagának tett hasznos szolgálatot, 
mivel ellenkező esetben számolnia kell a követ­
kezményekkel. Tévedése tehát korunknak, hogy 
rögtön jubileumot rendezünk, mihelyt valakinek 
a Gondviselés annyira kedvezett, hogy munkája

I Máriskóéknál a sok szép jánuas marhából alig
maradt valami, még egy néhány darab földet is el .kel­
lett adni; hát ezért várta Gyurit.

Máriskó is várta, este reggel várta, róla álmado- 
zott. — Az alatt az idő alatt, a mig nem láthatta, csak 
magában gondolkozhatott róla s álmában beszélhetett 
vele: még sokkal inkább megszerette, még sokkal dere­
kabbnak képzelte. — S most, hogy az édes apja meg­
halt, szíve úgy tele volt bánattal, keserűséggel; alig 
tudta várni, hogy Gyurinak elmondhassa, hogy Isten iga­
zában kisírhassa magát előtte.

Hej, de a Gyuri hazajövetelében nem sok öröme 
telt! - Az a katonaság sok legényt kivetköztet a formá­
jából; mégha nem is olyan hencegő természetű, mégha 
jó szivü, becsületes lelkű is.

Bizony Gyurkának semmiként sem szolgált javára.
Betekintett ugyan még egyszer-kétszer Máriskóék- 

hoz, szólott ii$ velők, úgy mutatta, mintha tartaná a 
régit; de azért mégis kilátszott a beszédjéből, hogy nem 
igaz szeretője ő Máriskónak. — Aztán mégis az atya- 
fisága addig beszélt innen is, túlról is, a mig beleegye­
zett, hogy jól van hát, elveszi könyörületességből.

Máriskónak repesett szive örömében, mikor az első 
vasárnap kihirdették. — Kihirdették másodszor is ; de 
de az nap már hiába várta jó ebéddel; hiába várta 
késő estig: Gyuri bekapott Fekete Rózsikáékhoz, ott 
mulatott, duhajkodott egész délután, egész este; hétfőn 
virradóra szólották már a kakasok, mikor tántorogva 
haza került. — S még azon nap vissza küldött Máris­
kónak gyűrűt és keszkenőt, mindent, a mit tőle valaha 
kapott.

Máriskó szóhoz sem tudott jutni szégyenében, 
fájdalmában. — Azt hitte, hogy ketté hasad a szive ; 
azt hitte, hogy a föld alá kell sűlyednie.

Hiába is próbálta helyre hozni az atyafiiság; Gyuri 
a paphoz ment s nyíltan megmondotta, hogy biz őtet 

I erőltették; de ő csak Fekete Rózsát veheti hite
I szerint-feleségül; mert igaz szívből azt a leányt szereti.

Mai szánunkhoz negyed iv melléklet van csatolva.



közben ki nem dőlt és hosszabb időn keresztül 
nyilt alkalma becsülettel működhetni. Jubilálni 
azért, hogy soká éltünk s állásunkból ki nem 
cseppentünk, hogy közmegelégedésre viseltünk 
oly hivatalt, amelyet kívülünk sok százan ép 
úgy betöltötték volna: ebben több a gúny, mint 
az elismerés. Vagy tán olyan ritka a tisztességes, 
pontos és lelkiimeretes ember széles Magyar- 
országon, hogy már az is ünnepeltetésre méltó, 
aki legprimitívebb kötelességét jól ismerte ? — 
Mintha örvendezni kellene a fölött, hogy ime ! 
akadt ember, aki 25—30 évig képes volt szol­
gálni a közügyet a nélkül, hogy még csak sik­
kasztott vagy verekedett volna.

Vagy különös érdem az, ha valaki alantabb 
járó szerepkörből természetes és törvényes úton 
magasabb állásra emelkedett ? Igen; ha a to 
faktorok rendkívüli szolgálatok voltak, melyeket 
csakis az a bizonyos egyén volt képes teljesí­
teni. Ilyen érdemnek meg is terem a maga ko­
szorúja.

A jubileumok is azon importált ferde szo­
kások közé tartoznak, amilyeneket komoly meg- 
birálás nélkül szedtünk föl a külföldön. Hogy a 
magyar közönségnek tetszetős, az természetes ; 
rendszerint bőséges áldomás esik a jubileumon, 
ami Anonymusunk szerint is magyar species, 
noha idők folytán elvesztő ünnepies színezetét, ; 
mint minden, amit kelleténél jobban koptatnak. 
Őseink áldomása csakis nagyszabású vállalatok 
sikereit és vallásos jellegű áldozatok ünnepeit 
koronázta meg : „ . . . occiso equo pingvissimo 
fecerunt magnum aldumás.“ Anon. cap. 16.

Az európai nemzetek jubileumait is csak a 
túlságos abuzus vetkőztette ki eredeti magasztos 
jellegéből. Eredetük nyilván a római triumphu- 
sokra utal, s épen Róma volt az első, hol a 
jubileum szokása közérdekű dolgokban is érvé­
nyesült, így pl. fenállásának milleniumát is álta­
lános jubileummal ünnepelte korhadása éveiben, 
épen akkor, midőn nem is teli vér római, hanem 
egy arab származású császár ült a Caesarok fényes 
trónján : Philippus (244—249.), tehát ebben is 
volt már valami keserűen komikus jelleg.

Hogy a jubileum jelentőségét, fontosságát 
ne kockáztassuk, tartsuk azt fenn oly kiváló 
események és személyek glorifikálására, aminők 
által az csakugyan ritka és fontos ünneppé minő­
sül. Mert ha minden tisztes kort elért és köz- 
becsülésben álló egyént jubileummal tüntetnek 
ki „tisztelői és barátai“ ; ha minden egyesület 
és társulat jubileumot rendez fenállása 25—50 
éves emlékérestb.: akkor bizony maholnap érdem 
lesz jubileumot egyáltalán nem is rendezni.

Adassék meg az elismerés koszorúja a valódi 
érdemnek, a nagyjelentőségű eseményeket ünne­
peljük meg hozzánk és az ünnephez méltó mó­
don, de ne koptassuk profán szokássá azt, ami 
magában véve megérdemli, hogy magasztos és 
épületes színvonalát ne illessük.

Máriskó titokban levelet küldött neki, feketével 
pecsételte s úgy kérte, hogy térjen vissza hozzá, — 
Könnyeivel áztatta; de a végére azt is oda tette, hogyha 
őtet mégis elhagyja, ilyen csúfosan megcsalja: akkor, 
akkor ne legyen nyugalma sem égben, sem földön, sohse 
legyen boldog! — Megátkozta.

Harmad nap alatt megkapta a választ, nem Gyuri­
tól, hanem Rózsától. — Az utón kiáltott reá : „melyik 
különb szentem ?“

Gyuri Rózsát vette feleségül s nagyobb szégyen­
szemre Máriskót is meghitták a lakodalomba.

Nagyon rosszul tették. — Az a jó Úristen nem 
azért van oda fenn az égben, hogy eltűrjön ekkora 
nagy gyalázatot.

Bizony, Rózsáóknak alig volt egy boldog pillanat- 
jok. — Gyuri már a lakodalom előtt beteg lett; verte 
ugyan magát, a mint lehetett; hanem azért mégis szo­
morú lakodalom volt az. — Sokan úgy magyarázták, 
hogy Gyuriban a lelkiismeret támadott fel.

A mig a lakodalom tartott, Máriskó folytonosan 
zokogott; mit kellett megérni, milyen szerencsétlen, 
mért is nem halt el kis korában "? De ha az övé nem 
lett, hát másé se lehessen . . . nejegyenek boldogok . . . 
inkább kárhozzék el ő is ... 0 tudja módját, taná­
csot kért a javasasszonytól . . . iuegböjtüli három pén­
teken . . . sötét szobában, kenyér s viz nélkül ... de 
Gyurinak meg kell halni!

Gyuri a lakodalom után nem sokkal beteg is lett, 
forró betegségbe esett; lázasan, zavartan .beszélt. Ezer­
féle orvosságot adtak neki, de hiábavaló volt; végre 
arra is rászánták magukat, hogy doktort vigyenek hozzá.
— A doktor tüdőgyulladásnak mondta a bajt, s mint 
állítá, ha ideje korán hívják, bizonyosan megmenti ; 
de igy nem nagy reménysége van életéhez.

Máriskó szentül hitte, hogy az ő babonája ered­
ményezte s boldog volt ezen tudatban. — De mi­
kor aztán Gyuri sok szenvedés után meg is halt: a 
bosszúvágy lecsillapult, a harag eltűnt; felülkerekedett 
ismét a régi érzelem, a vonzalom, a szeretet, Gyuri !

A zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos értesítője.
Értesítés és felhívás.

A zalamegyei gazdasági egyesület 1899. augusztus 
hó 19-én Zala Égerszegen cseléd jutalmazással kapcsola­
tos szarvasmarha teny7észállat kiállítást rendez a követ­
kező módozatok szerint :

1-ször. A kiállítónak csak saját nevelésű és Zala- 
megyében tenyésztett állatja díjaztatik, miért is szüksé­
ges, hogy e körülmény községi bizonyítványnyal, vagy 
a személyesen jelen levő két községi elöljáró által iga­
zol tassék.

2 szór. A szilaj fajú bikák és üszők 2 és fél éves 
korukig, a nyugoti fajú bikák és üszők 2 éves korukig, 
bika vagy üsző borjuk 6 hónapos korukig anyjukkal 
díjaztatnak.

3- szor. A dijak — tekintet nélkül a kiállító tár­
sadalmi állására — kivétel nélkül osztatnak ki ; ezen­
kívül I. és Il-od osztályú dicsérő oklevelek adatnak ki 
mindazon kitüntetendő tulajdonosoknak, kik a megítélt 
díjat egészben vagy nagyrészt a gondozó cselédnek adják, 
hogy ezáltal azok a jó bánás- és gondozásra budít- 
tassanak.

4- szer. A bírálatot a versenyre elővezetett marhák 
felett az egyesület közgyűlése által kiküldött bizottság 
a helyszínén teljesíti és a díjakat az érdemesítetteknek 
nyilvánosan kiosztja.

5- ször. 21 bizottság jelentésében a díjazott marhák 
faja, neme, származása, termetes leírása, ára, továbbá a 
tulajdonos neve, lakhelye, polgári állása és váljon az

j álhitt eladó-e vagy sem, lehetőleg körülményesen elő- 
I adandó.

ti-szor A zala egerszegi állatdíjazás kiterjed a zala­
egerszegi, szent-gróthi, pacsai és novai járásokra és Zala- 
Egerszeg r. t. városra; mindamellett bármely más járás­
ból is lehet a díjért versenyezni.

A tenyészállat díjazásra vonatkozó részletes tudnivalók.
1. Az állat díjazás a zala-egerszegi vásártéren tar- 

tatik meg.
Díjak a következők: Bika és üszőre: I-ső díj van 

kettő : egy-egy 4 drb 10 francos arany vagyis 20 frt o. 
é. összesen 40 frt; Ilik díj van kettő: egy-egy 3 drb 
10 francos arany vagyis 15 frt o. é. összesen 30 frt; 
III ik díj van négy : egy-egy 2 drb 10 francos arany 
vagyis 10 frt o. é. összesen 40 frt; IV-ik díj van hat: 
egy-egy 1 drb 10 francos arany vagyis 5 frt o. é. ösz- 
szesen 30 frt, azaz összesen 28 drb 10 francos arany 
vagyis 140 frt.

Tehénre borjával: I-ső díj : egy 4 drb 10 francos 
arany 20 frt; Il ik díj : kettő 3 drb 10 francos arany 
30 frt, azaz 10 drb 10 francos arany vagy 50 frt o. é.

Ezenkívül I-ső és Il-od osztályú dicsérő oklevelek.
A cseléd jutalmazás feltételei.

A cseléd jutalmazásban részt vehetnek 10 évig 
folyton egy helyben szolgáló, jó erkölcsű és szorgalmas 
gazdasági cselédek.

Szükséges a pályázathoz a cseléd tartó gazda bizonyít­
ványa, mely a községi elöljáróság által is megerősítendő; 
:ovábbá a község által kiadott erkölcsi bizonyítvány. 
Ezen okmányok a rendező bizottság elnökéhez külden­
dők be.

A cselédjutalmak a kiállítás, illetőleg az állatdíja­
zás után nyomban nyilvánosan osztatnak ki.

Cseléd, jutalmazások: Egy 1-ső díj legérdemesebb 
szolgának 20 frt; két 2-ik díj tételenként 15 írttal 30 
frt; három 3-ilc díj tételenként 10 írttal 30 frt; négy 
4-ik díj tételenként 5 írttal 20 írt, összesen 100 o. é. frt.

Ezen felül még fenn tartatik tartalékul 10 o. é. frt, 
mely 2 frtos tételekben esetleg szintén kiosztatik az 
érdemesebb cselédek között.

A rendező és bíráló bizottság következőkép ala­
kult : Elnök Skublics István, Il-od elnök Königmayer 
János ; tagok : Balaton József, Cserfán Károly, Csertán

iránt égő szerelme. S az a tudat, hogy meg van halva, 
hogy miatta halt meg, általa halt meg : kétségbeesetté tette.

Ügy félt, úgy remegett, mint a nyárfalevél; sirt, 
zokogott, mintegy kis gyermek. Lelkére nehezült a büu- 
vád s a mélységes gyötrő fájdalom.

Szerette volna látni még egyszer, utoljára, egy 
utolsó csókkal, ha lopva is, elbúcsúzni tőle. — De 
hogyan menjen halálos ellensége házához, hozzá, a kit 
még mos is gyűlöl, a kinek az ura az ő szeretője volt, 
a ki elcsábitotta az ő szeretőjét; és ő gyűlöletből meg­
babonázta, megölte, a sírba vitte . . .

Pedig ő mégegyszer látni akarja, akármi is tör­
ténjék vele azután, nem bánja; hiszen bár meghalhatna 
ő is, legalább a halálban Gyurival lenne, együtt temet­
nék el . . .

Feltette a fekete keszkenőjét s elindult. Olyan 
sápadt volt, hogy bátran beillett volna a halál postájá­
nak . . . Benyitott a kis kapun, az udvarra lépett; 
az udvaron jöttek-mentek az emberek, csodálkozva te 
kintettek reá, föl sem vette bámészkodásokat, magán 
kívül volt már.

Az ajtóban szembetalálkozott Rózsával, leggyu- 
löltebb ellenfelével. — Reá tekintett s mereven meg­
állóit. Egymásra néztek hosszan ; azt hitte volna az em­
ber, hogy megjakarják enni egymást . . . Annak az arca 
is éppen olyan sápadt, épen olyan dúlt volt, mint az 
övé. — Az ő lelkét is vádolta a bűnös öntudat, hogy el­
csábitotta irigységből a más szeretőjét s az ura halálá­
ban Isten büntetését látta.

Eleinte mindeketten megrezzentek, félve tekintet­
tek egymásra; de a sápadt arcok, könyező szemek 
látására eltűnt a régi irigység, ellenségeskedés.

Rózsa megfogta a Máriskó kezét s bevezette a 
szobába, hol a halott pihent. — Máriskó keserves sikol­
tásban tört ki; Rózsa átölelte mind a két kezével s zo­
kogtak együtt hosszan, némán. — Együtt temették el, 
együtt koszoruzták meg koporsóját; együtt gyászolták, 
együtt ápolták a sírját: külön-külön imádkozott mind 
a kettő — az ő nagy bűnéért. Kéthi Gábor.

László, Csillagh Gyula, Farkas József, Kovács Károly 
polgármester, Nagy László, Skublics Jenő, Skublics 
Zsigmond, Szily Dezső.

A tekintetes főszolgabíró urak, a „Keszthely“, „Sü­
meg“ és „Nagy-Lengyel vidéki gazdakörök“, úgy az 
egyesület tagjai, a megyei bizottsági tag és körjegyző 
urak s mindazok, kik ezen értesítésről tudomást nyer­
nek, felkéretnek, hogy az ebben foglaltakat minél tágabb 
körben ismertetni s a közönséget részvételre buditani 
szíveskedjenek.

Kelt a zalamegyei gazdasági egyesületnek Zala 
gerszegen, 1890. február 9-én tartott közgyűlésében.
Orosz Pál sk., Háczky Kálmán sk.,

titkár. ügyvezető elnök.

Perenospora fecskendő verseny. Az orsz. ma 
gyár gazdasági egyesület, tekintettel arra, hogy a pero­
nospora viticola nevű szőlőpenészgomba nagy mérvben 
terjed, óriási károkat okozva a szŐlőültetésekbeu, a 
védekezés céljaira alkalmas fecskendők részére díjazás­
sal egybekötött versenyt rendez. — A verseny, melyre 
a hazai és külföldi gépgyárosok nagy számmal jelen­
tettek be fecskendőket, folyó hó 28-án a keszthelyi m. 
kir. gazdasági tanintézet szőlejében fog megtartatni. Az 
érdeklődő közönség, a mely a keszthelyi szállodákban 
ott tartózkodása idejére kényelmes ellátásban részesü- 
lend, f. hó 28-án, délelőtt 9 órakor indul a tanintézet 
igazgatósági irodájából a verseny színhelyére. — A ver­
senyen államdijak kerülnek kiosztásra, a jury a földmi 
velési minisztérium, az orsz. magyar, a zalamegyei 
gazdasági egyesület s a keszthely vidéki gazdakör kikül­
dötteiből, a gazdasági tanintézet szaktanáraiból ala­
kúit. — Az orsz. magyar gazdasági egyesület ez utón is 
felhivja az érdeklődő gazdaközönséget a versenyen való 
részvételre, a hol egyszersmind a szőlőtermelőknek al 
kalmük fog nyílni a pernospora elleni védekezés gyakor­
lati elsajátítására is. — Részletesebb felvilágosítással 
bárkinek szolgál az országos magyar gazdasági egyesü­
let titkári hivatala Bpest „Köztelek“

Képviselőtestületi ülés.
A városi képviselőtest f. hó 14-én Kovács Károly 

polgármester elnöklete alatt rendkívüli ülést tartott.
A tárgysorozat tárgyalása előtt elnöklő polgármes­

ter kegyelettel emlékezett meg közéletünk egyik jelesé­
nek, városunk kitűnő polgárának, munkás képviselőjé­
nek : Szabó Samu nyug. kúriai tanácselnöknek f. évi 
május hó 25-én bekövetkezett gyászos elhunytáról. — 
A képviselőtestület a gyászesetet szomorú szívvel vette 
tudomásul s a pótolhatlan veszteség feletti fájdalmának 
jegyzőkönyvileg adott kifejezést, miről jegyzőkönyvi ki­
vonatban értesíti az elhúnyt özvegyét.

Olvastatott a pesti magyar kereskedelmi banknak 
f. évi junius 10-én kelt, a 200,000 frtos kölcsön meg 
szavazásáról tudósító levele. A képviselőtestület a pesti 
magyar kereskedelmi banknak értesítését egyhangúlag 
tudomáséi vette, az értesítő levélben foglalt feltételeket 
elfogadta s a zala-egerszegi kir. közjegyző előtt kiállí 
taudó s a pesti magyar kereskedelmi bank feltételeit 
magában foglaló kötvény aláírására Kovács Károly pol­
gármester elnöklete alatt dr. Czinder István, Horváth 
József és Horváth Miklós képviselőket küldötte ki, fel­
hatalmazván őket a 200,000 frtos kölcsön felvételéről 
kiállítandó kötelezvény aláírására. Egyszersmind felhatal- 
maztatott a polgármester, hogy a 200,000 frtos kölcsön­
ből 25,000 frtot a laktanya kibővítési költségeinek fede­
zésére, 40,000 frtot a pénzügyigazgatósági palota építési 
költségeinek fedezésére és 33,000 frtot az elemi iskola 
felépítési költségeinek fedezésére, összesen 98,000 frtot, 
kikerekítve 100.000 írtra, mint a kölcsön első részletét 
azonnal felveheti, mihelyt a kölcsönt a pesti magyar 
kereskedelmi bank a város részére folyóvá teszi.

Ezzel kapcsolatban a polgármester utasíttatott, 
hogy a legközelebbi képviselőtestületi ülésig egy táblás 
kimutatást készíttessen a város adósságairól, a felvett 
kölcsönökből tett kifizetésekről s a fenmaradó adósságok 
fedezetéről.

Hogy a város addig is, mig a kölcsön folyóvá 
tétetik, fennakadást ne szenvedjen, a képviselő testület 
felhatalmazta a városi tanácsot, hogy a zala-egerszegi 
takarékpénztárnál váltóra Morandini Román építész 
részére 5.000 forintot, a körkemencze részére 3.000 
forintot s így összesen 8.000 forintot olykép vegyen fel, 
hogy a 100.000 frtos kölcsönből ezen összeg azonnal 
törlesztessék. A takarékpénztárhoz beadandó váltó alá 
Írására Kaiser József, Horváth Miklós és Fischer László 
képviselők kéretnek fel.

A képviselőtestület elhatározta, hogy a kereske­
delmi m. kir. miniszterhez kérvényt intéz az iránt 
hogy a Csáktornya—ukki helyi érdekű vasútvonalon 
a személyszállítás zónatarifával s a teherszállítás Ukktól 
Zala-Egerszegig 1890-ik évi julius hó 15-től engedé­
lyeztessék.

Végül az 1891., 1892. 1893-ik évekre a 111. osz­
tályú kereseti adó kivetésére megalakított bizottsághoz 
bizalmi férfíakúl Németh Elek főjegyző, Wcisz Izidor 
képviselő rendes, Kovács Károly polgármester, Isoó Ala­
jos képviselő póttagokul megválasztattak.

Az új évnegyed közeledtével tisztelettel fel 
kérjük lapunk előfizetőit az előílzetés szives meg 
újítására, hátralékos előfizetőinket oedig kériül 
a hátralék mielőbbi beküldésére.

'tegyzők és tanítók számára lapunkat fel 
áron vagyis egész évre 2 frton, félévre 1 frtoi
adJuk- A lap kiadóhivatala.

Bírói kinevezés. Ő felsége a király dr. Tury San 
dór tapolezai kir. járásbirósági albirót a kassai kir 
törvényszékhez biróvá nevezte ki.



A zala-egerszegi ügyvédi kamara folyó hó 21-én
tartotta tisztújító közgyűlését. A választás eredménye:
Szieethv Antal elnök, Isoó Alajos elnök-helyettes, Hajik
I-tván titkár Horváth József ügyész, Szalav Ferenc
í'-.nvtAvntík Rendes választmányi tagok : Boschán Gyula,
1" \\ . , i -tván Krosetz János, dr. Szigethv Elemér,dr. Czinuer istxan, i* T,7 . ° ’

ohersohn Mór, dr. Vaszary Janos, Oroszvary Gyula, 
Sándor Póttagok: dr. Hajós Ignác, dr. Heidekkér 

f-!1 , Ftilüp Kázmér, Surgóth Miksa.
" Királyi adomány. O felsége a király a hódosán 

1 - I r ás tv án i önkénytes tűzoltó egylet részére magán 
:Ud< , .,'Vi nyolcvan forint pénzsegélyt adományozott. 
l" nZt Köszönetnyilvánítás, özv. Szabó Samuné Üméltó- 

- ala-egerszegi önkénytes tűzoltó egyesület részére 
ífptV Graner Béla ur 2 frtot adományozott, melyért 
hálás köszönetét fejezi ki az egyesület elnöksége.

A nagy-kanizsai kér. jótékony egylet az 1889-iki 
|(>ti évről legközelebb évkönyvet adott ki, melyben 

JS,:, László, az egyesület tevékeny titkára, közli az 
közgyűlés elé terjesztett s az egyesület 1889-ik évi 

':'üködSét híven feltüntető titkári jelentését. A jelentés 
111U 'iht‘l a választmány magát kerületekbe osztván, foly- 
^tta' rendes működését, minden hóban megtartotta ren 

lies'üléseit, tárgyalta folyó ügyeit, a segélyre érdeme­
iknek segélyt adott, télen át a népkonyha segélyevei 

inajd tát osztott ki szegényei között,_ karácsony 
| nr pedig ti szegény és szorgalmasan tanuló fiút s ugyan­
on vi leányt látott el meleg ruhával s egy szegény képez­
ni növendéket is segített. Nagy gondot adtak a választ 
mánvnak saját házi szegényei, akik az idén várakozáson 
h-lüf felszaporodtak. Rendes havi segélyben részesült
körülbelül 30 egyén 300 írt erejéig, melyből egy-egy 

... —-— időlegesátlair 25 kr. számíthatóhétre ,
rendkívüli segélyt 200 személy

egy egyénre,
nyert 590 frt erejéig. 

\z őrleti tagok száma 448. Ev közben belépett 57, 
töröltetett 86. Az egylet vagyona 1890. április végén 
1922 fi t.

A Szent-Ferenc rendű szerzetesek tartomány fő­
nökévé Nagy-Kanizsán Horváth Lajos Csáktornyái zárda- 
főnök választatott. . , . ,.

.Nagy-Kanizsa és vidéké-* címen indított meg 
Varrni Lajos, mint felelős szerkesztő és laptulajdouos, 
hetenként" kétszer megjelenő, helyi és megyei érdekű, 
ve,rVes tartalmú hetilapot, melyet legközelebb kormány- 
párti politikai lappá tesz. A 1. hó 18-án megjelent első 
mutatvánvszám változatos es denk taitalmú, meglát­
szik rajta, hogy a hirlapirás tereli kipróbált erők vannak 
a szerkesztőségben. A lap előfizetési ára egész évre 6 
írt, félévre 3 irt, negyedévre 1 irt. Jegyzők és tanítók, 
valamint községi elöljárók évi 4 írtért kaphatják.

Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter Geren­
csér György zala-egerszegi kir. törvényszéki Írnokot 
ugyanazon törvényszékhez irodatisztte nevezte ki.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügy miniszter Nemes 
Gyula zala-egerszegi járásbirósági Írnokot az ottani 
törvényszékhez helyezte át.

A keszthelyi járási tanítói járáskor e hó 12 én 
tartotta tavaszi gyűlését Keszthelyen. A gyűlést Csathó 
elnök vezette, a jkönyvet Bóry Imre vette fel. Vörös 
János sikerült gyakorlati tanítást tartott, az után pedig 
a népiskolai szakfelügyelet kérdése, tekintettel a nép­
tanítók előléptetésére, tárgyaltatott. E kérdés előadójává a 
sümegi nagy gyűlésen a kör Biró József tagját válasz­
totta. A jkör tisztviselőinek 3 éves mándátuma lejár­
ván, újra megválasztattak : Csathó Alajos elnökké, Bá­
nya)’ Károly alelnök- és pénztárossá, Biró József segély 
egyl. s Eütvös-alap gyűjtő pénztárossá, Újlaki Mátyás
jegyzővé.

A nagy-kanizsai kath. fögymnásiumnái az ez év
érettségi vizsgálatok szóbeli részei, hó 14., 15. és 16-án 
tartatott. Az érettségi vizsgálatra jelentkezett 22 növen­
dék, kik közül 21 bocsáttatott szóbelire. A szóbeli vizs­
gálatot 16 növendék tette le sikerrel, kik közül jelesen 
érett 1, jól érett 6 s egyszerűen érett 9. — Visszavette­
tett 5 tanuló 3 hóra.

A szepetki önkénytes tűzoltó egylet f. hó 8-án 
megtartott nyári mulatsága, dacára a kedvezőtlen szeles 
időnek, igen szépen sikerült, s az egyletnek 69 frtot jö­
vedelmezett. — Az erdőben rendezett csinos mulató té­
ren a tánc esti 8 óráig tartott, a mikor a nagy szél 
miatt a Z.-Egerszeg, Z.-Istvánd, Pókafa és hely­
beli tűzoltók hosszú soraival a mulató közönség zene, 
kiirt és dobszó mellett a szepetki vendéglőbe bevonult, 
hol a mulatság folytattatott s a kedélyes mulatságnak 
meg csak éjfél után 3 órakor szakadt vege. Felül­
fizettek: Radocza János ur Bpest 20 frt, Alter Hennán 
úr 1 frt 50 kr., Juhász Lajos ur 80 kr., Orbán Endre, 
Stefanecz József, Kummer Károly, Vetőhegyi Gyula, 
Juhász Gyula, Lujzer Lajos, Arvay Lajos, Seregélyes, 
Kőnigmáyer urak 70—70 kr., Császár János, bürök 
Máté urak és a pókafai tűzoltóság 60—60 krt, Schware 
Manó úr 50 kr., Molnár István, Kvesics János, Horváth 
Sándor, Tornyos Mátyás, Sárváry József, Diéwald, Bayer 
és Fekete urak 40—40 krt, Púr János, Fülöp András, 
Őri János, Puskás István, Morver József, Kis János, 
Heigli György és Júng urak 30—30 kr., F ranczia Ká­
roly úr 25 kr., Koder, Hodosi János, Ekler György, 
N. N., és Gajner András urak 20—20 kr. és Németh 
György, Varga István és Peresztegi Vince urak 10 10
krt. Ezen urak, valamint egyletünk többi kegyes párto­
lói fogadják ez utón is hálás köszönetünket. A rende­
zőség.

Eljegyzés. Spigel Gyula zala-egerszegi kereskedő 
f. hó 18-án jegyezte el Nemes-Vidon Schlezmger Katinka 
kisasszonyt, Schlezinger Ignác birtokos kedves leányát.

JuniáliS. A keszthelyi önk. tűzoltó egylet választ­
mánya e hó 22-én a kőfejtő mellett az erdőben juni- 
álist tart. A tiszta jövedelem szerelvények gyarapitasara 
fordíttatik.

Táncmulatság. A keszthelyi csónakázó-egyl. jun. 
28-án, a Nemzeti szálloda kertjében táncmulatságot
rendez. ,

A keszthelyiek irtó háburut kezdenek a hmar 
ellen, mely a Balatont fenyegeti. Ez érdemben — mint

jeleztük — e hó 13-án értekezlet volt Keszthelyen, mely 
behatóan foglalkozott e veszedelmes növény keletkezési 
okával, terjeszkedésének meggátlásával és kiirtásával, de 
melyhez nem elég Keszthely város anyagi ereje, hanem 
kívántatik a 3 parti megye, sőt az ország hozzájárulása 
is, mert ha a hínárt tétlenül nézzük, rövid idő múlva nem 
lesz „hullámzó Balaton teteje . . .,“ hanem bürhödt mocsárja 
Zala-, Somogy-és Veszprém megyéknek. A 13 iki érte­
kezlet Deininger Imre gaz. int. igazgató, a keszthelyi 
szépitő-egyl. elnökének elnöklete alatt, ki alapos tanul­
mány tárgyává tette a hínár-kérdést, a következő ta­
gokból álló bizottságot választott: id. Reisehl V. vbiró, 
Pap Sándor, dr. Csanády G., Kiss József, Riedl O. 
Schadl János, Kern Á., Kiss J., Takách főbíró, Spar- 
sscam, Hencz, Böröczy J. halász. E bizottság meghoza­
tott, hogy a hínárt első sorban a keszthelyi öbölben 
azonnal kiirtassa. A bizottságot anyagilag Festetics T. 
gróf, Keszthely v., a fürdőbérlő stb. támogatják.

Színészet. Balogh Árpád színigazgató 4 vendég­
előadásra Németh Józsefet, a budapesti népszínház jeles 
komikusát Keszthelyre hívta. Németh e hó 18-án az 
TJff Királyban lépett fel először.

Tanítói pályázat hirdettetik a nagy-lengycli meg­
üresedett rk. kántor tani tó állomásra. Fizetése 1. szabad 
lakás házi kerttel. 2. Telek, rét, szántóföld 3 hold : 10 
frt. 3. Bor collecta 4 akó: 12 frt. 4. Tűzifa 9 szekér:
7 frt 20 kr. 5. Tandíj után 1 írttal: 45 frt. 6. Gazda­
pénz címén l írttal: 70 frt. 7. Gabona járandóság he­
lyett összesen : 185 frt, mely évnegyedenként előre be­
szedve a községbiró által fizettetik ki; ezen összegben 
benfoglaltatik a harangozásáért járó díjazása is. 8- Stolá- 
ris járandóság: 10 frt. 9. Orgona pénz citnén a külső 
községektől 40 frt. összesen: 379 frt 2u kr. — Jövő 
évben uj tanítói lak fog építtetni.— Pályázati határidő; 
f. évi aug. hó 2-ika; az állomás pedig ugyan e hó 9 én 
foglalandó el. Csakis tanképesített tanítók pályázhatnak 
N.-Legyei, 1890. jun. 17-én Gaál Ferenc m. k. iskola 
széki elnök.

Tűz volt folyó hó 20-án d. u. 4—5 óra közt 
Andráshidán. Katona István földbirtokos bérháza gyul­
ladt ki, eddig még ismeretlen okból; a sziporkák — az 
erős széltől tova hajtva — még két lakóházat és két 
lábás pajtát gyújtottak fel, melyek tömve voltak 
szénával. A leégett három ház közül kettő bizto­
sítva volt. A bérház istállójában benne égett egy fejős 
telién egy hónapos borjajával, s két lakónak a padláson 
szárítás végett felteritett összes fehér ruhája. A leégett 
házakban 9 család lakott, nagyobb részt napszámosok, 
kik most a legnagyobb nyomornak néznek elébe. Men­
tésről a nagy szél miatt, s mivel a falubeli férfi erő 
künn dolgozott a mezőn — szó sem lehetett. Az oltás­
nál megjelent a helyben állomásozó katonaság egy ré­
sze a város által betanulás végett átadott fecskendővel, 
Gyertyánffy őrnagy és Fehérváry kapitány, valamint 
Mayer szolgabiró és alparancsnok nehány önk. tűzoltó­
val — A jelen voltak rögtönös gyűjtést kezdeményez­
tek, s az igy befolyt 13 frt az elégett tehén tulajdono­
sának, ki a károsultak közt legszegényebb, mint első 
segély, a helyszínén átadatott.

A régi egyforintosok vagyis az 1882. évi január 
1-ről keltezett egy forintos államjegyek csak e hó 30-ig 
fogadtatnak el fizetéskép valamennyi állampénztárnál és 
hivatalnál. Julius 1 -tői 1892. évi június hó 30-ig a ma­
gyar korona országaiban fizetéskép már csakis a köz­
ponti állampénztárnál Budapesten fogadtatnak el. 1892, 
évi juhus 1-től 1893. december 31-ig a bevonandó egy 
forintosok kicserélése már csak a közös pénzügyminisz­
terhez intézendő bélyeg s kérvény alapján történteik.

Uj zenemű. Budapesten Nándor Kálmán zenemű- 
kereskedésében megjelent: „Hadd mid ék a keserv!“ 
Csárdás. Zongorára szerzé és unokahugának: Rajkay 
Izabelálnak ajánlja szeretető jeléül a szerző: Huberjiyula 
A szerző sajátja minden jog fen tartására Áva 70 kr-

A„ Pesti Hírlap“ a magyar olvasó-közönség ked­
venc lapja, azzal a hírrel lepi meg előfizetőit, hogy a 
jövő félév folyamán rendkívüli diszszel kiállított naptárt 
fog nekik karácsonyi ajándékul küldeni; oly naptárt, 
melynek bő szépirodalmi részét legjelesebb íróink szol­
gáltatják a régi és az uj gárdából s me.y tulaj dón ké­
pen naptári részével is felül fogja múlni az eddig meg­
jelent összes hasonló évkönyveket és bolti ára legalább 
1 frt lesz mig az előfizetők kivétel nélkül díjtalanul 
kapják meg. A másik nevezetes hír, melyet a „Pesti 
Hirlap“ olvasóival közöl, hogy az uj félév elején meg­
kezdi a hírneves Élie Berthet rendkívül érdekes legú­
jabb regényének közlését „Feneketlen örvény“ cim alatt 
mely regény kizárólagos fordítási jogát a „Pesti Hirlap“ 
szerezte meg. A „Pesti Hírlap“ ma már bel- és külföldi 
eredeti távirati tudósítások, valamint mulattató csevegé­
sek, válogatott tárcák, közhasznú közlemények tekinte­
tében kétségtelenül az első helyet foglalja el napilapja 

! ink közt s ára mindazáital negyedévre csak 3 frt 50 
] kr., egy hóra 1 frt 20 kr., mely a „Pesti Hírlap“ kiadó- 

hivatalába (Budapest, Nádor-utca 7.) küldendők, hon- 
' nét mutatványszámokat is szívesen küldenek egész hétig 
1 ingyen és bérmentve.

Az én Újságom.“ Ritka fényes sikert ért el ez a kedves 
gvermekujrág, rnciy Benedek és Pósa szerkesztésében már máso 
dik évnegyedét éli! Kedvence lett rövid pályafutása alatt nemcsak 

I a tryermekeknek, hanem a szülőknek, tantestületeknek is, mert 
) minden közleményeiből a helyes irányú nevelés ügyének előmozdí­

tását látják. Tiszta nemes erkölcsi hangok, tiszta hamisítatlan 
nyelv és magyar nemzeti szellem a főszempontok a lap szerkesztő 
sében. Benedek és Pósa hivatásukat kiváló buzgalommal és szak- 
avatottsá-zgal teljesítik. Nemcsak maguk írnak a gyermekek ér­
zés és értelemviláeához simuló szebbnél szebb verseket, meséket, 
elbeszéléseket, apró történeteket; de a jeles Írók egész csoport ­
ját toborozzák magok mellé munkatársaknak ; fejlesztik, szabályozzak 
az írókban a gyermekiró képességet s fejlesztik, gyarapítják egy- 
úttal a magyar gyermekirodalmat. A közkedvetfcségü lap második 
évnegyedének számai gazdag tárházát nyújtják a gyönyörűbbnél 
gyönyörűbb olvasmányoknak. A szerkesztőkön kívül Madarassy 
László, Murai Károly,'Margitay Dezső. Bársony István, Fay .1 
Béla Sziklay János, Abonyi Árpád, Kiss Áron Vevsényi Gvörgy, 
Hock János, Hevesi József, Tóth József, Jakab Ödön stb. járultak 
a lap irodalmi és paedagógiai színvonalának emeléséhez s az újság 
mind nagyobb felvirágoztatásához. Magának ennek az évnegyed­
nek tartalomjegyzéke is takaros kis könyvtárul szolgál a gyerme­
keknek, melyben a szépirodalmi, az ismeretterjesztő cikkek, mu-

mulattatva tanító apróságok, arany kalászok.játékok változatos tarka­
sága képzőleg hat szívre. Idlekre. Melegen ajánljuk e nagvfontossagu 
lapot a szülők, tanítók figyelmébe. A Singer és Wolfner kiadó 
cég áldozatkészségéné' fogva (évnegyedre 1 frt ; félévre : 2 frt.) 
oly olcsó, hogy szerényebb visszonyu családok is járathatják Igen 
helyes a kiadóktól, hogy a nyári időszakban, mely május hó kö 
/epétől — szeptember hó végéig tart, külön előfizetést nyitottak. 
— Ez időtartamra az előfizetési ár 1 trt • 0 kr.

Schwarze Seidenstoffe von 60 kr.
fl. 11.65 p Meter— gatt und gemustert (ca 180 
verseli. Qua — vers. rohen- und stückweise porto­
lt. zofrei das Fahrtk-Dépót G. Henneberg K.u. K. 
Hoflief.), Zürich. Muster umgehend. Breite kosten 
10 kr. Porto.

Felelős szerkesztő és kiadó tu lajdonos: 
UDVARDY IGNÁC._ _ _ _ _

2044 tk. 1889.

Árverési hirdetmény.
A tapolezai kir. jbíróság mint tkvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy a kir. kincstár képviseletében Árvay 
Lajos t. főügyész végrehajtatnak a néhai Pál Sándor 
örökösei jelesül Pál Eszter nagykorú, a kiskorú Pál 
Sándor képviseletében gyámja Pál János szepezdi lako­
sok és a netán létező ismeretlen örökösük ügygond­
noka Nagy Aladár ügyvéd végrehajtást szenvedők 
elleni 100 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék (a 
tapolezai kir. járásbíróság) területén fekvő, a szepezdi 
53. tjkvben f 230. hrsz. a. Pál Sándor nevén álló 
szőlőre 614 írtban s I. 146. hrsz. a. annak nevén álló 
káposztás kertre 6 frtban, ezennel megállapított kikiál­
tási árban az árverést elrendelte, és kogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1890 évi julius hó 10. napján 
délelőtt 10 orakor Szepezd község házánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltás^ 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10° o át készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy­
miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. 
LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előieges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kelt Tapolczán, 1889. december 24-én.
A kir. járásbíróság mint tkvi hatóságtól.

Nádasdy Aladár
kir. aljárásbiró.

l085./tk.

Árverési hirdetmény.
A sümegi kir. jbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré tiszi, hogy G. Borkenstein & Söhne, úgy Prag. 
Schnichover Kattan Manifactur bécsi ezég végreliajta- 
tónak Büchler Jakab végrehajtást szenvedő elleni 225 
és 244 frt tőke követelés és ezeknek járulékai iránti 
vhajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék (a 
sümegi kir. jbíróság) területén levő, Cs.-rendek község­
ben fekvő, a rendek! 462. sztjkvben f 32 hrszárn alatt 
Neuman Fáni férj. Eppinger Józsefné és Büchler Jakab 
tulajdonául felvett ingatlannak Büchler Jakabot illető 
fele részére 500 frtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan 
az 1890. év* julius ho 7-ik napján d. e. 9. orakor 
Cs.-rendek község házánál megtartandó árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10%-át vagyis 50 frtot készpénzben, vagy az 
1881. LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. év nov. 1-én 3333. sz. a. kelt I. M. rend; 
8 § ban kijelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy a.s 1881. LX. t. c. 170. § a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előieges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Sümegen, 1890. évi március hó 29-éu.
A kir. jbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Rlltich kir. aljbiró.

877/tk. 1890.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatoság közhírré teszi, a kir. államkincstár mint végre­
hajtató nak Tornyos Kati, Tornyos Gergely, mint Tor­
nyos Péter örökösei végrehajtást szenvedők elleni 
47 frt 58 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végre- 

1 hajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék terü- 
( lévő, a keménfai községben annak határában fekvő, a 

kémén fai 29. sz. tjkvben A j 1.5. 15. 21. 27. sorszám 
alatt felvett ingatlanok Tornyos Péter nevén álló (Vad 
részére az árverést 462 frtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fen­
nebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi augusztus hó 6. 
napján délelőtti 10 orakor Keinéufán a községbiró há­
zánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10° „-ál vagyis 46 frt 20 krt készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-c. 42. § ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. 
a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előieges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Égerszögen, 1880. március 11-én.
A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága.
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A mintegy húszezer raktárból 
elárusított és mindenütt a rovarok 
ellen legjobb irtószernek ismert

Rövid használat után megbecsülhetlen mint 
fogtisztitó szer.

»S — — Uj amerikai
8 1# JÄJ GLICERIN-FOG-CREME

*
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ismét olcsóbb lett. 5S
A valódi palackok JB ZAGHEfiL 

névvel vannak ellátva és 15 krtol 30 ki., 
50 kr., 1 írtba kerülnek.

Ezen kitűnő szer a legnagyobb erő- 
és gyorsasággal öl meg minden alkal­
matlan férget a lakásokban, konyhákban, 
vendéglőkben, bútorokban és ruhában, 
valamint sikerrel hasznaiható istállókban,
Ú2Ty üvegházakban és kertekben. Amit
értéktelen papírban árulnak, az soha 
sem a rZacherl-féle különlegesség“.

KAPHATÓK:
Zala-Egerszegen:

Raszter Sándor, 
özv. Hubinszky A .-né, 
özv. Unger 1 )omokosné, 
Weisz Jónás unokaöcs.

Alsó-Lendván:
Fuss Ferdinand,

Jánosházáu :
Spitzer Samu,
Rolni Jakab.

! Keszthelyen: 
Wünsch Ferencz, 
Oszmann Pál, 
Schleifer A.

Körmenden: 
Grünbaum Albert. 
Rácz János.

Sümegen :
Dornay Rajetán.

Tapolezan: 
Flieg József,
Eiben schütz Adolf 

kereskedéseiben.

kig. 1890.

Hirdetmény.
Xala-Egerszeg rend. tanácsú város tanácsa 

részéről közhírré tétetik, hogy a városnál lemon­
dás folytán egy 240 frt évi fizetéssel, teljes 
ruházattal javadalmazott

/T 9j r I ¥ r

jött üresedésbe, a mely nyilvános pályázat utján 
töltetik be.

Felhivatnak a pályázni óhajtók, hogy ka­
tona könyv és erkölcsi bizonyítvány nyal fel­
szerelt kérvényüket a város tanácsához legkésőbb

1890. évi július hó 1-ig
annál inkább benyújtsák, mert a később érke­
zettek figyelembe vétetni nem fognak.

Zala-Egerszegen, 1890. június 13-án.

Kovács Károly sb,
polgármester.

A ki nem tudja
hogy a sok hirdetett gyógyszer közül melyik felelne 
meg leginkább betegségének, az kérje azonnal leve- 
lező-lapon Richter kiadóintézetétöl Lipcsében, a ké­
pekkel ellátott „A Betegbarát“ czímú könyvecskét. 
A hozzá nyomtatott hálairatok bizonyítják, hogy a 
művecskében foglalt jó tanácsok követése által, nem 
csak ezren-meg-ezren elkerülték a haszontalan pénz­
kiadást, hanem még a vágyva-vágyott gyógyulást is 

hamar megtalálták. A könyv ingyen küldetik meg.

S/épS6gC (hatóságilag megvizsgált)

ALODOHTl
F. A. Sarg’s Sohn és Ta

es. kir. udvari szállítók Becsben.
Rapható a gyógyszertárakban és illatszer áruk­
kereskedésében, 1 drb. 35 kr. Zala-Egerszegen. 
Rosenthal Ignác és fia, Weisz Jónás unokaöcscse,
Riteher Gyula és Bosehán Emi urak keres­

kedésében.

♦
♦
♦ a ».agy
A előnyös fizetési feltételek mellett AT ÜST eladó. "W I
V Bővebb fel világosi bist alul- ▼
A irt tulajdonos ad. ^
T Nagy-Dolinczon (Vasmegye) ▲
W Sz-Gothárd mellett ▼

♦ Mentsik Károly

5 üanórlrP7(>H!!! $

friss töltésben folyton kapható. Helyben az egyedüli lerakathat!

FENYVESI MIKSA cégnél,
valamint minden füszerkereskedesben és mint „borszéki fröcs“ az összes vendéglőkben.

A legjobb és legolcsóbb ásványvíz.
HAZÁNK VIZE!!

Kellemes üdítő ital.

6 savanyúvíz.
Legdúsabb natron-lithion tartalmú savanyúvíz.

BGi
Kipróbált gyógyszer liúgysavas beteirségekbon (kösz- 
vény-, húgykőbetegségben), továbbá minden 
gyomor, vese, hólyagbetegség-

"Ti ve
^ beVx»0*

ben, aranyér- és sárga- °^°
Ságban.

wS ;'\ÜV VxU”t *. W
5WeVeSe

WM ^

Radein
Mint

üdítő ital vÍzzel vagy 
gyümölcsszörpökkel s cukorral 

vegyítve általános kedveltségnek örvend.

, Zala-Egerszegen Fenyvesi Miksa kei
* kedéséné

*es-

A radeini gyógymód savanyú- 
viz és vasfürdők, fő hatással 
vannak a köszvény, hugykő- 
betegségekben, vérszegénység 
esetén, női betegségekben és 
elgyengült állapotban stb.

A legjutányosabb árak.
A gyógyfürdőre és a savanyú- 

vízre vonatkozó prospektust 
ingyen küld a

a fürdöigazgatóságj
Radein. (Stájer).

ÄWXK) M>.X> éri elszäU las 2J00.000 pa/ac k. MXlHHlISiK OIO

243 v. 1890.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-e. 

102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir jbíróság 2622. számú végzése által Zalá­
in egye összesített, árvatára és több végrehajtó javara 
Mihalovics Karoly es neje zala egerszegi lakosok ellen 
339 irt 73 kr. tőke úgy járulékai erejéig elrendelt kielégí­
tési végrehajtás alkalmával biróilag le és felül felül foglalt 
789 frtra becsült bútorokból álló ingóságok nyilvános 
árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a 
helyszínén vagyis Zala-Egerszegen leendő eszközlésére 
1890. év julius ho 8-ik napjanak d. e. 10 órája határ­
időül ki tűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-e. 107. § a
értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is cladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-e. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1890. június 18-án.
Nemes Sándor,

kir. bir. végrehajtó.
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Melléklet a „ZÁLÁMEGYE“ 1890. évi 25-ik számához.

A legkedveltebb és legelterjedtebb fővárosi napilap. 0*83*

7 frtl

Szerkesztők és laptulajdonosok :

CSUKÁSI JÓZSEF és RÁKOSI JENŐ

Előfizetési árak : Egy hónapra I frt 20 kr. Egy negyedre 3 frf 50 kr.
Még j unitis hó folyamán

megjelenik a „Budapesti Hírlapiban Stanley könyve a legújabb afrikai utazásáról:
it r AFRIKÁBAN

A Julius elsejével belépő uj előfizetők STANLEY KÖNYVE-

tőinek kívánságára a lapot bárhová utánuk küldi még akkor is, 
ha a nyáron át többször változtatnak tartózkodási helyet.

Az előfizetési összeg legcélszerűbben postautalványon küldhető következő ebnen :

2240.p. 1890.
Hirdetmény.

A Mindszentkálla községben 
gyakorolt italmérési jogért megállapított 
kártalanítási összegre vonatkozólag az 
1889. évi 45896. számú igazságügymi- 
nisteri rendelet 9. és 10. §§-aihoz képest, 
az egyezség megkísérlésére s az igények 
tárgyalására határidőül 1890. évi július hó 
31-én d. e. 8 órája a kir. törvényszék elé 
ki tűzetett. Mely határidőre a közbirtokos­
ság tagjai, még pedig azok is, a kiknek 
az idéző végzés külön nem kézbesittetik, 
figyelmeztetéssel az elmaradásnak az idé­
zett rendeletben 
ményeire, ezennel idéztetnek.

megállapított következ-

A zala-egerszegi Kir. törvényszék. 
Zala-Egerszegen, 1890. június 10.

Gombás rjegyző.

o c n „ 1 O fi A

összeg-e vonatkozólag az 1889. évi 45896.

táridőül 1890. évi július hó 29-eQ ü. e. 9 oraja
kir. törvényszék elé kitűzetett. Mely

mega közbirtokosság tagjai, 
is, a kiknek az idéző végzés

határidőre 
pedig azol 
külön nem kézbesittetik, fio-velmeztetésse

megállapított következményeire, ezennel 
idéztetnek.

A zala-egerszegi kir. törvényszék. 
Zala-Ege rszeg, 1890. június 10.

Gombás tjegyző.
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4 Pesti Hírlap 40,000 ^példányban jelenik meg.
süfc'J süsa* *szw. <aíí:^ «vas- aar-n3MBÍPH—H5E3

Legelterjedtebb, legkedveltebb és amellett legolcsóbb magyar napilap.

Kormánytól és pártoktól független, demokratikus irányú politikai napilap.
SzabadelVÜség és függetlenség minden irányban: az a jelszó, melyhez hű maradt, immár

12-ik éve, mindig.
És hű marad ezentúl is.
Közkedveltség tekintetében vetélytárs nélkül áll.
Kétségtelenül a legbővebb és változatosabb tartalmú az összes napilapok közt.
Zene- és sorsolási mellékleteket egyedül a «Pesti Hírlap» ad előfizetőinek.

Mutatványszámokat !&►
egy levelező-lapon nyilvánított óhajra egy hétig ingyen és bérmentve küld

a „Pesti Hírlap“ kiadóhivatala (Budapest, Nádor-utea 7. sz.)

Előfizetést kezdeni a hó bármely napjától lehet.-Az előfizetési pénzek a „Pesti Hírlap" kiadóhivatalába küldendők.
Előfizetési árak:

Egész évre 14 Irt. | Fél évre 7 Irt. | Negyedévre 3 Irt 50 kr. | Egy hóra 1 írt 20 kr.
Egyes szám ára Budapesten 4 kr., vidéken 5 kr.

Összeíévesztések kikerülése végett csakis PESTI Hírlap írandó cim gyanánt.
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